A szamok abszolut értéke, ellentettje Az egész szamok dsszeadasa
1. Jeldljik a szamegyenesen az alabbi szamokat és ellentettjiiket azonos szinnel! Az alabbi feladatok megoldasakor hasznéljuk a vagyoncédulakat!
a) —8 (kék); +3 (piros); —3 (z6ld) b) +5 (kék); —1 (piros); 0 (z6ld) 1. irjuk le a matematika nyelvén Pista vagyoni helyzetét, ha most az alabbi vagyoncédulékkal rendelkezik!
—ttt t tt—+—t—t—+—t > —ttt+t+t—t——————t—t—t—t> N = bﬁ\ﬁ C S
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Van-e olyan szin, amely csak egyszer fordult @187 MIEIM? ...t sseesesssssssesssessesessesen D D D D D D D D D D D D D D D D D D
2. Jeldljik a szamegyenesen azoknak az egész szamoknak a helyét, amelyeknek B ———————— | oo TIORGOS S e T 1\‘
a) ellentettje kisebb 4-nél; b) ellentettje nagyobb 2-nél; d P . e —~ f) ; |
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c) ellentetije legfeljebb 3; d) ellentetije legaldbb 5!
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2. Irjuk le a megkezdett sorozat kévetkezd 6t tagjat! |
3. Irjuk fel a kévetkez6 szamok ellentettjét a megadott példa alapjan! Q) —18; —14; —10; =6} oo D) —59; —48; —37; —26; ..o H
| szam =3 . +6 -10 ~p 0 +4 -8 C) =125 —9; =6 =B} oo d) =10; =9; —7; =6, —4; e “‘
ellentettie | —(—3) = (+3) ’ 3. Végezzik el az ésszeadasokat!
a) (+5) + (+9) = s D) (+3) + (+6) = e C) (+8) + (+4) = s
4. Mennyivel egyenl§? ) (2 + () ) (+8) + (+6) ) (+8) + (+4)
(=5) + (=9) = i (=8) 4+ (=6) = i (—8) + (=4) = e
Q) [=3] = o ) |=7] = o ¢) |+17] = v Q) [+26] = woorr S }
' (+5) + (=9) = s (#8) + (—B) = .ummmmmmmmns (+8) + (=4) = s
| 8) |=110] = D) 0] = s 9) [+8] = o B) | =8| = Pl 2 \
I , ; =5) 4+ (+9) = (=8) + (+6) = e —8) + (+4) = e ‘
i) [4+200] = oo ) | +143] = K) [15] = oo D |=42] = o (=5l # £9) |
m) | =140] = n) |=10] = 0) | —428] = p) |+63] = 4. Végezziik el a 6sszeadasokat, majd egészitsiik ki a mondatot! i
o o , , _ Q) (46) + (£1) = oo B) 04 (41) = oo €) (=8) + (1) = oo I
9. Az aldbbi szamok kozll karikazzuk be kékkel azt, amelyiknek a legnagyobb, és pirossal azt, amelyiknek |
a legkisebb az abszolut érteke! (46) + (+2) = oo 4 (42) = e (=6) + (+2) = oo i
Q) =7; +1; —8; +3; +6; —1; —3; +7 (46) + (+3) = v b (F3) = oo (=6) + (+3) = oo !
|
b) —2; —5; +8; 0; +9; +4; —6; —4 (+6) + (+4) = e F (F4) = e (=B) + (+4) = oo
I
c) +23; —35; +88; —10; +51; —63; —189; +604 Ha nagyobb abszolut értékd pozitiv szamot adunk az 6sszeadanddhoz, az GSSZEQ ... |
g) —14% —308: -+ T18% —1ai he4 9. Végezziik el a 6sszeadasokat, majd egészitsik ki a mondatot!
e) —408; —24; +903; +1064; +94;, —214; —704; +145 a) (+6) + (=1) = b) 0+ (—1) = c) (—6) + (=1) =
6. irjuk a szamok mellé azokat a szamokat, amelyeknek az adott szam az abszol(t értéke! (6) + (—2) = <o 04 (—2) = i (=6) + (—2) = oo '
(+6) + (=3) = 0+ (—8) = e (=6) + (=3) = it
(+6) + (—4) = i 0 4 (m4) = e (=6) + (=4) = i
Ha nagyobb abszollt értéki negativ szdmot adunk az 6sszeadand6hoz, 8z GSSZEJ .........cwmmmrirsissinn
6. Végezzik el a 6sszeadasokat, majd egészitsiik ki a mondatot! ‘
(+3) + (=3) = o (=9) + (+9) = o (—30) + (+30) = oo \
(48) + (=8) = oo (=14) + (+14) = e (=15) + (+15) = oo l
(+5) 4+ (=5) = i ‘
Az ellentettek sszege




7. Végezzilk el az 6sszeadasokat! Az egéSZ szamok kivonasa
(=63) + (=55) = oo —68) + (=60) = oo +75) + (+46) = oo
(=68) + (~€0) SR} + (H4b) Az alabbi feladatok megoldasakor hasznaljuk a vagyoncédulakat!
(—84) + (+85) = oo (=73) + (+81) = (+72) 4 (=85) = s "y . ) . ,
1. Irjuk le vagyoni helyzetiinket a matematika nyelvén!
(—46) + (—56) = .o (+97) + (—29) = ..o (=37) + (+62) = ..ccoocvirieer a) Van 8 Ft-unk, és elkdltink 6 Ft-ot
(—86) + (—59) = oo (+55) + (—26) = oo, (+49) + (—43) = o b) Van 5 Ftunk, és eikaltiink 8 Fr-ot
8. Atagok tigyes csoportositéséval végezziik el az 5sszeadésokat! c) Van 4 Ft addssagunk, 6 eIKORUNK MEG 6 FL-OL. ...
<3 G T ) Bl G Tl SO —— d) Van 6 Ft addssagunk, &8 elKOHUNK MEQ 7 FL-O. ...ttt
B) (F4) & (8] F () FHB) = coccsscomsusnsessssesssissass st ssmiso s ssss st e) Van 14 Ft ad6ssagunk, és édesapank kifizetett €bbG| 6 Ft AdOSSAGOL. .....cwvrwvrmvsvsrsmsmsnnssssssssrinirieis
C) (=3) + (#5) + (F9) + (75)  (F3) m sttt s f) Van 7 Ft ad6ssagunk, és édesanyank atvallalt t810nk 5 Ft @dOSSAQOL. ...
G) (—14) 4 (m8) F (F18) H (m16) = oot
[ s 77 s .7 I
B) [87] 4 {ABB) + [T T rmmmmrosmomsssesssissmssssssissoosssssssssiisererssooimassssessssonssssossesststsens e esmesssstosmssasomeis e msesi 55 ssemrsasessos £ Ik e, meghezdatt sarozet kiustiead Bt tagleil
I G- I ) O, NS TE G5B B T T I e
C) —12; —=18; —24; —30; ..o A) BY; AT 35 28; ..ormmammsmssessmnssisrenseissisissssiiosmammismaais
9. Az alabbi blivés négyzetekben minden sorban, minden oszlopban és a két atléban elhel 5 né
408 ol ) yezkedd négyzetek- . 44 19 O E- .9 7 A o4
ben Ievo szamok OSSZGQG Ugyanannyl. PétOljUk a bl’jvés négyzetek hiényZé Szémait! e) 15, 14 12 9 5, -------------------------------------------------------------------- f) 10, 9, 7, 6, 47 -------------------------------------------------------------------------
_15 48 : 3. Végezziik el a kivonasokat! Szamitasunkat ellendrizhetjik a rajzon. Egészitsik ki a mondatot!
(o) I €V et (€ o | T —— b) 0 — (+1) = i C) (—4) — (+1) = s
—2 A —14 -8 | -36 (+4) = (+2) = i 0 = (+2) = e (=4) = (+2) = i
| (+4) — (+3) = e 0 = (+8) = o (=4) = (+3) = e
b =4 +6 —8 =11 | +1 +42 | —56 -15 (+4) = (44) = e 0 = (+4) = e (=4) = (+4) = e
(+4) = (45) = i 0 — (45) = crrneeeeesssnnnnnees (—4) = (45) = i
Minél nagyobb abszolit érték( pozitiv szamot vesziink el a kisebbitenddbdl, annal ...
a kllénbség.
4. Déntsik el, melyik allitas igaz, melyik hamis! irjuk a négyzetbe az | vagy H betit!
a) D Ha pozitiv szambél pozitiv szamot vonunk ki, negativ szamot kapunk.
b) D Ha pozitiv szambél az ellentettjét vonjuk ki, pozitiv szamot kapunk.
c) D Ha negativ szambdl 6nmagat vonjuk ki, nullat kapunk.
d) [_]Ha negativ szambol az abszol(it értékét vonjuk ki, nullat kapunk.
e) I:] Ha negativ szambél az ellentettjét vonjuk ki, negativ szamot kapunk.
5. Rajzoljuk le vagyoncédulakkal! irjuk le az eredményt!
Q) (+3) + (+2) = o b) +1 + (—2) = e C) (—3) + (—4) = s
(+3) = (=2) = o 1 = (+2) = o (=3) = (=4) = e
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6. Végezziik el a kivonasokat! Szamitasunkat ellendrizzitk vagyoncédulaval! Egészitsiik ki a mondatot!

@) (—6) = (=1) = e D) 0= (=1) = oo C) (46) = (1) = ws
(=6) = (=2) = oo 0 = (=2) = o, (+6) = (—2) = cooosrs
(—6) = (=8) = s 0 = (=8) = s (46) = (=8) = oo
(=6) = (=4) = oo 0 = (=4) = o (+6) = (—4) = e
(—6) = (=5) = o 0 = (=5) = o (+6) = (=5) = oo
(=6) = (=6) = oo 0 = (=6) = wo (+6) = (=6) = e
(=6) = (=7) = coos 0 = (=7) = e (+6) = (=7) = cooo
DDDDDD OQO0OO00O00 OO0000O
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Minél nagyobb abszollt értékl negativ szamot vesziink el a kisebbitendBEb8!, anNAl ...
a kilénbség.

1. 2006-ban egy januari napon Moszk- e = - -

S % .~ o 45= 45= 45= 45= 45=
vaban —27 °C, Kijevben —18 °C, 402 402 402 40;F 402
Melbourne-ben +30 °C, Budapes- 35= 35= 35= 35= 352
ten —7 °C, Barcelondban +2 °C volt. 30= 30= 30= 30= 30=
Abrazoljuk az egyes hémérséklete- 2= & e e ek
ket az adott hémérén! 202 202 20 20 203
o o o 152 152 152 152 152
Irjuk be a hémérsékletkildnbséget! 10 10= 10= 10= 10=

.. ) o 5= 5= 5= 5= 5=
Kijev — Budapest: ..o C. E 0 02 02 02
Melbourne — Budapest: ... 0. - B = = -

~103 =10= -10= ~10= -10=
Moszkva — Budapest: ... °C. ~153 ~182 ~15— 15 =15

—-20= -20= -20= -20= —-20=
Moszkva — Melbourne: ... °C. -255 -25= —25= —25= -25=

-30= -30= -30= -30= -30=
Barcelona — Kijev: ... °C. O ) O g (J ” b
Moszkva — Barcelona: ... °C. Moszkva Kijev Melbourne Budapest Barcelona

8. Végezziik el a kivonasokat!

(+5) = (+5) = oo (=8) = (=8) = oo (=37) = (=387) = oo
(+4) = (+4) = e (—=10) = (—10) = oo (=73) = (=73) = e
(+2) = (+2) = oo (=7) = (=7) = e 0= 0= oo
Ha egy SzAmMDOI ... vesszUK el, 8 KUIBNDSEQ ..o ;

9. irjuk be a hianyzé maveleti jelet, majd végezziik el a szamitast!

a) (+5) — =(+5)] [(~8) = v b) (+5) = (+2) = (+5)[ [(=2) =
(+7) = (+3) =(+7)D(—3)= ....................................... *7) = (+#9) = (+7) | [(=9) =
(+5)—(+4)=(+5)D(—4)= ....................................... (—6) — (+8) = (=6)[ [(=8) = s
(+3) - (+3) [ (=5) = (=5) — (+8) = (- 5)D( 8) = e
(~2)—(+6)=(—2)D(—6)= ....................................... 0 —(+3)= 0 [ |(=8) =

Pozitiv szam Kivonasa helyett ... hozzédadasat is végezhetjlik.
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10. irjuk be a hiényzé mveleti elSjelet, majd végezzilk el a szamitast!

11.

12.

13.

14.

15.

a) (+5) — (-8) = + ([]8) = i b) (+8) = (=6) = (+3) + (| [6) =
(—4) = (=2) = (=4 + ([]2) = s (=5) = (=9) = (=5) + (| |9) = o,
(+8) — (—=8) = (+8) + (| [3) = s ) = (=9 ==FD+ (| |9 =
(=4) = (—=8) = (=4) + ([ ]8) = (=9) = (=3) = (=9) + (| [3) = o

CHD = (=) =+ () = 0 —(=5)= 0 +(| |5 =

Negatiy szam Kivonasa Relel ... ssmmusmersmmasmmussmmmmamsmemn hozzaadasat is végezhetjuk.

irjuk be a hianyzé miveleti jelet vagy elGjelet, majd végezziik el a szamitast!

Q) (+7) = (+8) = (=5) = (+7) [ [ (m8) [ [(15) = rissssississsssssisstosssssossstesosestesoies
b) (—4) — (-7) - (+3)=(—4)+(D7)+(D3)= ......................................................................................................................
c) (—6) — (=8) — (+5) = Ds F ([ 18) [ ](m5) = sttt
d) (+8) — (+3) — (=7) + (=9) = (+8)| |(-3) D7)D(—9)= .....................................................................................
8) (—2) — (=6) + (—=8) = (=4) = (=2) + (|_[6) + (| [8) + (| [4) = s

Végezzik el a kivonasokat!

(—8) — (+4) = wrinssssssssssiniznnss (+6) = (+9) = e (+6) — (+3) = e
(—8) — (—4) = s (=8) = (9] = .vrrmemmmmmmsssmisssrasin (=6) = (—3) = i
(+8) = (+4) = e (=6) = (+9) = e (=6) = (+8) = i
(+8) — (—4) = i ($6) — (~9) = s (+6) = (—3) = e
A kovetkez6 miveletben csak a szamok eldjelét valtoztathatjuk.

(7 + (9

a) Hanyféle elGjelet irhatunk a 7 €lé? ..., b) Hanyféle el6jelet irhatunk a 4 elé? ...

¢) Hany kilénb6zd miveletsort irhatunk 18 GSSZESENT ... s

d) irjuk le az 6sszeadasokat! Szamitsuk ki az 6sszegeket!

A kovetkez8 miiveletsorban csak a szamok eldjelét valtoztathatjuk.

E7+ (s - (9

Hany kilonb6zE mUveletsort iThatUnk 187 ...t s
rjuk le a miveletsorokat, és szamitsuk ki az eredményt!

Az el6z6 feladat tapasztalatai alapjan irjuk be az el6jeleket Ggy, hogy az eredmény
a) alegnagyobb; b) alegkisebb legyen!

10+ (4 - (] o+ (C]a - (7

Lo+ ([ ]o+(( ]7 CJo+( Joa+(( |7
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